

2024年7月31日 星期三 甲辰年六月二十六

中共哈尔滨市委机关报 主办/出版:哈尔滨日报社

爆料热线
0451-84890110



第24906期
今日8版 每份1.70元

国内统一连续出版物号: CN 23-0002

习近平致电祝贺马杜罗当选连任委内瑞拉总统

新华社北京7月30日电 7月30日,国家主席习近平致电尼古拉斯·马杜罗·莫罗斯,祝贺他当选连任委内瑞拉玻利瓦尔共和国总统。

习近平指出,总统先生执政以来,带领委内瑞拉拉政府和人民坚持走符合本国国情的发展道路,在国家建设事业中取得显著成就。中国和委内瑞拉是相互信

任的好朋友、共同发展的好伙伴。中方将一如既往坚定支持委方维护国家主权、民族尊严、社会稳定的努力,坚定支持委方反对外部干涉的正义事业。我高度重视中委关系发展,愿同总统先生一道努力,继续引领中委全天候战略伙伴关系不断迈上新台阶,更好造福两国人民。

中共中央政治局召开会议 分析研究当前经济形势和经济工作 审议《整治形式主义为基层减负若干规定》 中共中央总书记习近平主持会议

新华社北京7月30日电 中共中央政治局7月30日召开会议,分析研究当前经济形势,部署下半年经济工作,审议《整治形式主义为基层减负若干规定》。中共中央总书记习近平主持会议。

会议认为,今年以来,以习近平同志为核心的党中央坚强领导下,各地区各部门迎难而上、积极作为,深化改革开放,加强宏观调控,有效应对风险挑战,经济运行总体平稳、稳中有进,延续回升向好态势,新动能新优势加快培育,高质量发展扎实推进,社会大局保持稳定。

会议指出,当前外部环境变化带来的不利影响增多,国内有效需求不足,经济运行出现分化,重点领域风险隐患仍然较多,新旧动能转换存在阵痛。这些是发展中、转型中的问题,我们既要增强风险意识和底线思维,积极主动应对,又要保持战略定力,坚定发展信心,唱响中国经济光明论。

会议强调,下半年改革发展稳定任务很重,要全面贯彻落实党的二十大和二十届二中、三中全会精神,坚持稳中求进工作总基调,

完整的、准确、全面贯彻新发展理念,加快构建新发展格局,因地制宜发展新质生产力,着力推动高质量发展,围绕推进中国式现代化进一步全面深化改革,加大宏观调控力度,深化创新驱动发展,深入挖掘内需潜力,不断增强新动能新优势,增强经营主体活力,稳定市场预期,增强社会信心,增强经济持续回升向好态势,切实保障和改善民生,保持社会稳定,坚定不移完成全年经济社会发展目标任务。

会议强调,要以改革为动力促进稳增长、调结构、防风险,充分发挥经济体制改革的牵引作用,及时推出一批条件成熟、可感可及的改革举措。

会议强调,要以提振消费为重点扩大国内需求,经济政策的着力点要更多转向惠民生、促消费,要多渠道增加居民收入,增强中低收入群体的消费能力和意愿,把服务消费作为消费扩容升级的重要抓手,支持文旅、养老、育幼、家政等消费。要进一步调动民间投资积极性,扩大有效投资。

会议指出,要培育壮大新兴产业和未来产业。要大力推进高水平科技自立自强,加强关键核心技术攻关,推动传统产业转型升级。

要有力有效支持发展瞪羚企业、独角兽企业。要强化行业自律,防止“内卷式”恶性竞争。强化市场优胜劣汰机制,畅通落后低效能退出渠道。

会议指出,要推进高水平对外开放,进一步营造市场化、法治化、国际化一流营商环境,稳步扩大制度型开放,落实制造业领域外资准入限制措施“清零”要求,推出新一轮服务业扩大开放试点举措,促进利用外资企稳回升。要积极培育外贸发展新动能,拓展中间品贸易、绿色贸易。要扎实推进高质量共建“一带一路”。

会议强调,要持续防范化解重点领域风险。要落实好促进房地产市场平稳健康发展的新政策,坚持消化存量和优化增量相结合,积极支持收购存量商品房用作保障性住房,进一步做好保交房工作,加快构建房地产发展新模式。要完善和落实地方一揽子化债方案,创造条件加快化解地方融资平台债务风险。要统筹防风险、强监管、促发展,提振投资者信心,提升资本市场内在稳定性。

(下转第六版)

习近平主持并发表重要讲话

中共中央召开党外人士座谈会

就当前经济形势和下半年经济工作

于洪涛王合生等市领导走访慰问驻哈部队

本报记者 阴祖峰 杜菲菲 节永志
张焱)“八一”建军节前夕,市领导于洪涛、王合生、马志勇、李冕、冯昕分别带队到驻哈部队走访慰问,代表市委、市政府向驻哈人民解放军指战员、武警部队官兵、民兵预备役人员,致以节日祝贺和诚挚问候。

省委常委、市委书记于洪涛深入解放军93220部队和驻哈某部,详细了解部队建设情况,高度赞扬部队为哈尔滨振兴发展作出的重要贡献。他说,多年来,驻哈部队官兵深入贯彻习近平强军思想和中央军委决策部署,全面落实新时代军事战略方针,聚力练兵备战,出色完成多样化军事任务,大力支持参与地方建设,在急难险重任务中奋勇担当、冲锋在前,是城市发展的重要建设者和守护者,赢得了全市人民的高度信赖和广泛赞誉。于洪涛指出,哈尔滨肩负着维护国家“五大安全”的政治责任,需要驻哈部队的鼎力支持、密切协作。希望继承发扬优良传统,更好履行职责,为推动哈尔滨高质量发展、保障人民群众安居乐业作出更大贡献。哈尔滨市委、市政府将一如既往支持服务国防和军

队建设,积极为部队战备、训练和生活创造有利条件,全面落实部队子女就学、随军家属就业等政策,满腔热情地为广大官兵办实事、解难题,续写军政军民团结的新篇章。

市委副书记、市长王合生来到解放军93015部队和93305部队,与官兵座谈交流,向广大官兵给予哈尔滨经济社会发展的关心支持致以敬意和感谢。他说,驻哈部队广大官兵牢记使命,践行宗旨,始终把驻地当故乡,积极支持地方建设,勇担抗洪抢险救灾等任务,以实际行动展现了人民军队爱民的鱼水深情。哈尔滨是一座有着光荣双拥传统的红色之城、英雄之城,我们将扎实抓好双拥共建,畅通军地协作渠道,聚焦部队所需、官兵所盼,全力做好营区建设、部队发展、官兵生活等各项服务保障,解决好“后路、后院、后代”等问题,切实增强军人军属的获得感、幸福感、尊崇感。当前,哈尔滨正处在振兴发展的关键时期,希望驻哈部队广大官兵积极支持参与“第二故乡”建设发展,军地携手、军民同心,开创双拥工作新局面。

市委副书记马志勇在武警黑龙江省总队机

队建设,积极为部队战备、训练和生活创造有利条件,全面落实部队子女就学、随军家属就业等政策,满腔热情地为广大官兵办实事、解难题,续写军政军民团结的新篇章。

副市长冯昕走访慰问解放军71375部队和31693部队,观看部队建设纪实片、参观训练专修室,了解部队发展历史和官兵训练情况。他说,驻哈部队充分发挥自身优势,积极参与地方建设,在重大考验面前挺身而出,是哈尔滨振兴发展最可信赖的力量。希望广大官兵继续关心、积极参与哈尔滨各项事业,与我们一起推动军政军民同呼吸、共命运、心连心的大好局面。市政府将大力支持国防和军队现代化建设,持续擦亮全国双拥模范城品牌,坚定当好驻哈部队强军建设的坚强后盾。

驻哈部队对当前哈尔滨经济社会发展取得的成绩给予高度评价,感谢长期以来各级各部门给予部队建设的关心和支持,表示将传承红色基因,担当强军重任,服务地方发展,努力为国防和军队现代化建设、哈尔滨高质量发展作出新的贡献。

市委常委、秘书长苍松,哈尔滨警备区司令员杨金友、政治委员徐新参加。

座谈会上,民革中央主席郑建邦、民盟中央主席丁仲礼、民建中央主席郝明金、民进中央主席蔡达峰、农工党中央主席何维、致公党中央主席蒋作君、九三学社中央主席武维华、台盟中央主席苏辉、全国工商联主席高云龙、无党派人士代表欧阳昌琼先后发言。他们完全赞同中共中央对当前经济形势的分析判断和下半年经济工作的谋划考虑,并就进一步全面深化改革、推进高水平对外开放、夯实新质生产力的产业和技术根基、深化科技体制改革、推进自然资源管理改革、统筹规划生物制造产业发展、支持大陆台资电子信息产业转型升级、稳岗和扩大年轻人就业、加大促消费政策力度、助力企业和房地产业健康发展、进一步提振民营经济健康发展信心等提出意见和建议。

在认真听取大家发言后,习近平发表了重要讲话。他表示,今年上半年,在党中央坚强领导下,面对复杂多变的国内外形势,我们顶住压力、积极作为,加强宏观调控,深化改革开放,有效应对风险挑战,经济延续了回升向好态势,高质量发展又迈出新的步伐。

习近平强调,当前我国经济发展遇到一些困难和问题,是发展中、转型中的问题,经过努力是完全可以克服的。我们要坚定发展信心,保持战略定力,积极主动应对问题和挑战,用实实在在的高质量发展成效唱响中国经济光明论。

习近平指出,上半年,各民主党派中央和无党派人士紧紧围绕党和国家中心工作,聚焦因地制宜发展新质生产力、畅通国内大循环、提升国家创新体系整体效能、推进人工智能与经济社会融合发展、缓解地方财政困难等建言献策,持续开展长江生态环境保护民主监督,为中共中央科学决策提供了重要参考。他代表中共中央向大家表示衷心感谢。

习近平对各民主党派、全国工商联和无党派人士提出3点希望。一是深入学习贯彻中共二十届三中全会精神,引导广大成员和所联系群众深刻把握进一步全面深化改革的重大意义、重大原则和重大举措,

(下转第六版)

东安动力全新发动机成功点火运行

兼顾天然气与汽油双燃料,填补细分领域空白

本报讯(记者 刘首辰)7月29日,随着“3.2.1”的倒计时口令声,东安动力试验中心台架上的2.5升增压天然气发动机N25TC成功点火运转,标志着东安动力在替代燃料动力领域再次迈出坚实的一大步。

N25TC发动机是由东安动力自主开发的“油气”两用平台机型,面向国六阶段重型“GB17691”法规和轻型“GB18352”法规,兼顾天然气与汽油双燃料或单一燃料设计方案,最大限度满足传统商用车及混合动力商用车需求。N25TC采用了高效涡轮增压器,集成式排气歧管、缸体缸盖分体冷却等一系列先进技术,同时针对不同客户需求可选配机械硅油风扇、气刹打气泵等配置。N25TC发动机的

成功点火,不仅填补了业内细分领域的空白,

更标志着东安动力在技术革新与市场开拓上

取得重大突破,为公司占领国内中、重型商用

卡车市场奠定了坚实的基础。

N25TC发动机的问世,是东安动力应对

新形势、新挑战迈出的关键一步。据介绍,

天然气作为洁净环保的优质能源,几乎不含硫、

粉尘和其他有害物质,燃烧稳定且充分,燃

烧时产生的二氧化碳少于其他化石燃料,

产生的温室效应较低,价格低廉,经济实惠,是极

具发展前景的绿色新能源。在国家“双碳”战

略目标的引领下,东安动力将不断提升自主研

发能力,牢牢掌握关键核心技术,进一步助

推东北地区高质量发展、可持续振兴。

■本报记者 张焱

在哈尔滨新区创意设计产业园展厅,一

组“爱玩音乐的十二生肖”抱枕十分俏皮可

爱。在这套作品中,每一种生肖都被赋予了

独特的音乐角色与性格,或化身为摇滚乐队的

狂野主唱,或成为激情四射的灵魂吉他手,

抑或是电子音乐领域的潮流DJ……十二

生肖不仅形态各异,栩栩如生,更通过音

乐的桥梁,展现出哈尔滨这座“音乐之城”活

力四射的文化包容性与创新性。在2023年

缪斯创意奖评选中,该产品与来自全球

100多个国家和地区的众多参赛作品同场

竞技,因其独特的国际范与潮流化,最终斩

获金奖。

“爱玩音乐的十二生肖”获得国际大

奖,既是对设计团队的褒奖,也是对成立不

到一年的哈尔滨新区创意设计产业园区的

最大肯定。

校企融合

“十二生肖”斩获国际大奖

缪斯创意奖是全球创意设计领域最具影

响力的国际奖项之一,每年吸引众多国际知

名品牌以及设计公司参赛。

据“爱玩音乐的十二生肖”主创人之一、

哈尔滨新区创意设计产业园校企融合项目负

责人、东北林业大学广告学系主任宫立明介

绍,十二生肖是中华民族源远流长的文化符

创意设计有限公司沟通合作。从创意设想、草

图绘制、电脑制图、完稿制作,到每一个生肖

的性格属性、动作神态、乐器匹配等方面,历

经了无数次的推翻重建,最终用3个月时间完

成了这套作品的创作。

“爱玩音乐的十二生肖”IP已设计了抱

枕、鼠标垫、T恤、水杯等衍生品,即将在哈

尔滨各文创店亮相。

“在IP衍生品的创作中,每一款产品融入

一条哈尔滨作为‘音乐之城’的知识信息,

使其在销售的同时传播哈尔滨音乐文化。”宫

立明说。

“在IP衍生品的创作中,每一款产品融入

一条哈尔滨作为‘音乐之城’的知识信息,

使其在销售的同时传播哈尔滨音乐文化。”宫

立明说。

■本报记者 张焱

哈尔滨新区创意设计产业园赋能,展现“音乐之城”的包容与创新

“爱玩音乐的十二生肖”获国际大奖

生肖开展文创产品设计,开发了“十二生肖定

印章”“十二生肖鱼皮画”“十二生肖明信

片”等产品。在文创产品研发的过程中,“十二

生肖+城市属性+音乐文化+潮酷风格”成为创

作的主要方向。于是,在东北林大广告学专业

建立文创研发小组,吸引了6位同学与老师一

起进行头脑风暴,诞生了“爱玩音乐的十二

生肖”创意雏形。

为更好地让“爱玩音乐的十二生肖”具备

传播效应和市场潜力,东北林业大学与哈

尔滨新区创意设计产业园内的哈尔滨灵思吾

创意设计有限公司沟通合作。从创意设想、草

图绘制、电脑制图、完稿制作,到每一个生肖

的性格属性、动作神态、乐器匹配等方面,历

经了无数次的推翻重建,最终用3个月时间完

成了这套作品的创作。

“爱玩音乐的十二生肖”IP已设计了抱

枕、鼠标垫、T恤、水杯等衍生品,即将在哈

尔滨各文创店亮相。

“在IP衍生品的创作中,每一款产品融入

一条哈尔滨作为‘音乐之城’的知识信息,

使其在销售的同时传播哈尔滨音乐文化。”宫

立明说。

“在IP衍生品的创作中,每一款产品融入

一条哈尔滨